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АНОТАЦИЯ: 
Основната цел на курса  по Здравно и екологично образование  е формиране на  систе-

ма от знания, умения и компетенции на студентите-бъдещи учители, свързани с опазване на 
здравето и околната среда,  изграждане на  богата здравна и екологична култура,  формиране 
на здравно и екологично възпитание и съзнание. 

Компетентностно- ориентираният учебен курс по дисциплината  условно е разделен на  
два основни модула-здравно и екологично образование. В модул „Здравно образование“  се 
разглеждат основните   хранителни вещества и  основните групи храни; принципите на   
здравословното хранене;  основните хигиенни изисквания към  храненето  и към личната хи-
гиена на децата и учениците;  ролята на дневния режим на ученика за опазване на неговото 
здраве, както и важни въпроси, свързани с оказването на  първа долекарска помощ при 
спешни ситуации.  Разглеждат се още въпроси, свързани с  превенцията на тютюнопушенето, 
употребата на алкохол и други психоактивни вещества в училищна възраст, половото възпи-
тание,   хигиената на пола и пубертетното развитие.      

В модул „Екологично  образование“  се разглеждат глобалните екологични проблеми- 
парников ефект, озонова дупка, киселинни дъждове, глобално затопляне и причините, дове-
ли до тяхното възникване.  Важно  място се отделя на мерките за справяне  с климатичните 
промени, както и на мерките за опазване на въздуха, почвите, водите от замърсяване.   Разг-
леждат се категориите защитени територии в България и някои по-големи  от тях, както и 
режимите на тяхното опазване.  Важно място е отделено на богатото биологично разнообра-
зие на България, както и на мерките за опазване на защитените растения и животни.   

Курсът цели също така да формира  компетенции за  работа  в екип, за взаимодейст-
вие в  мултикултурна среда; за използване и прилагане на  различни интеракитвни методи  
и иновативни практики в   здравното и екологично образование в началния етап на 
образование, и др.  
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